
VERBALE N 7 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Martedì 29 settembre  2020 alle ore 17:00 si è riunito in modalità telematica via Zoom il Consiglio 
d’ Istituto dell’IC di via Acerbi di Pavia per deliberare in merito al seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Variazione di bilancio
3. Contingente Covid
4. Concessione uso locali
5. Criteri per approvazione Progetti a.s 2020/2021
6. Contributo volontario genitori  a.s 2020/2021
7. Chiusure prefestivi
8. Visite guidate e viaggi di istruzione
9. Varie ed eventuali

Partecipano alla seduta i sigg:
Cognome e nome Presente Assente Componente

Bassi Elena X Dirigente
Sardi Maria Cristina X Docente
Ciampi Raffaella X Docente
Carini Maria Cristina X Docente
Gobetti Lorena X Docente
Matarangolo Gabriela X Docente
Merlo Maurizia X Docente
Reitano Silvia X Docente
Rovati Laura X Docente
Clemente Rosa X Genitore
Mariani Giovanni X Genitore
Marabelli Monica X Genitore
De Stefano Ivana X Genitore
Turin Ilaria Genitore
Fonock Serges Aime X Genitore
Chiesa Gianpiero X Genitore
Schirru Fabio X ATA

Totale 13 4

La dirigente constata la presenza del numero legale e dopo aver :  
• precisato che il Sig. FONOCK SERGES AIME è subentrato quale membro del Consiglio

d’Istituto per la componente genitori in sostituzione della Sig.ra Lodi Marta e del  Sig. Zago
Andrea decaduti dalla carica a seguito di Nulla osta per trasferimento del figlio presso altro
Istituto  ( 27/08/2020)

• presentato la Sig.ra  Gina Pisano nuovo Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi
(DSGA) 

• affronta  i vari punti all'ordine del giorno:

1-Il consiglio d’Istituto approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (delibera n 36)  

2-Il  C.I presa visione del documento redatto dalla DSGA approva all’unanimità la variazione di
bilancio n. 19 dovuta all'assegnazione di risorse finanziarie per la gestione in sicurezza del nuovo
anno scolastico . ( delibera n 37 -  allegato n 7)

3- La Dirigente informa che è stato assegnato il personale aggiuntivo- CONTINGENTE COVID -
corrispondente alle richieste effettuate dalla scuola che verrà impiegato seguendo le modalità sotto
indicate:

• nelle  scuole  dell’infanzia  per  garantire  la  formazione di  piccoli  gruppi   evitando   alle
insegnanti di dover effettuare ore aggiuntive e consentire l’apertura delle scuole  fino al 30
giugno 2021 ;



• in  tutte  le  scuole  verrà  assegnato  più  personale  ATA  che  garantirà  una  costante
sanificazione dei locali

• nelle  scuole  primarie  e  secondarie  di  primo  grado  per  garantire  la  copertura  delle
supplenze in caso di emergenza.

4-  Il Consiglio d'Istituto delibera la concessione di utilizzo dei seguenti locali:

• delle scuole secondarie di primo grado  Dalla Chiesa e  Severino Boezio per il servizio
Studio-Lab ( allegato n 8) 

• delle palestre di tutte le scuole del circolo per lo svolgimento di attività pomeridiane da
parte delle società sportive del Comune.

Si precisa che tale concessione avverrà se  le società  si impegneranno a garantire una attenta
sanificazione dei locali e del materiale nonché l’uso appropriato dei materiali stessi. ( delibera n 38)

5-   Il  CI  visiona ed approva  il  documento prodotto dal  Collegio Docenti  relativo ai  criteri  per
l’approvazione dei progetti  (delibera n 39 – allegato n 9):

il  CD condivide l’esigenza NON di  ampliare l’offerta formativa ma  di  riportare tutte le  attività
significative all’interno della didattica “ordinaria”. In particolare:

a. temporaneamente non sono autorizzati esperti esterni in classe;
b. SE e QUANDO si potranno autorizzare esperti esterni,priorità a:

 conclusione dei progetti rimasti in sospesolo scorso anno (es. sportello 
psicologico per la secondaria, psicomotricità per l’infanzia)
 progetti gratuiti

 proposte del Comune di Pavia, dell’Università o di altri enti riconosciuti e 
accreditati
 progetti legati a bandi a cui l’IC ha partecipato come partner

 possibilità di attivare collaborazioni a distanza
c. attivabili progetti di istituto con personale interno con priorità a:

 recupero

 alfabetizzazione

 potenziamento

6-  La  Dirigente  comunica   ai  menbri  del  Consiglio  che   Il  Collegio  docenti  per  questo  anno
scolastico non ravvisa l’opportunità di richiedere ai genitori il contributo volontario poiché non è
stato possibile concludere nemmeno le attività previste lo scorso anno. Resta ferma la possibilità di
rivalutare tale decisione nel caso di un miglioramento del quadro epidemiologico. Il CI visiona il
documento prodotto dal Collegio Docenti  ed approva all’unanimità (delibera n 40 – allegato n 9)

7- Il CI approva la chiusura degli uffici nelle sotto indicate giornate:
Lunedì 7 Dicembre 2020
Giovedì 24 Dicembre 2020
Giovedì 31 Dicembre 2020
Martedì 5 Gennaio 2021.
Le ore non lavorate verranno recuperate  o con l’utilizzo dei crediti di lavoro straordinario o con
l’utilizzo di giorni di ferie – festività soppresse. ( delibera n 41)

8- Il CI delibera di approvare le uscite degli alunni nell’ambito del territorio dell’Istituto Comprensivo
(comuni  di  Pavia  e  San  Genesio),  previa  autorizzazione  dei  genitori  per  mezzo  dell’apposito
modulo valida per tutto l’anno. 
Il territorio riguardante il percorso delle uscite didattiche viene considerato un’estensione dell’aula 
e il rapporto di sorveglianza potrà essere di un insegnante per classe. 
Ciò non toglie che il numero dei docenti accompagnatori possa aumentare in base alle 
caratteristiche e alle esigenze delle singole classi.



Tale autorizzazione comprende anche le uscite sul territorio per le manifestazioni sportive (per la 
scuola secondaria). 
Resta ferma la necessità di comunicare per iscritto ai genitori e all’Istituto le uscite in programma. (
Delibera n 42)

9- Il CI delibera l’inserimento di un nuovo punto all’odg: RINNOVO ADESIONE DELL’ISTITUTO
ALL’ACCORDO DI  RETE  “LA SCUOLA EDUCA AL TALENTO”  ed approva  all’unanimità  tale
adesione. ( delibera n 43 – allegato 10)

10-Il CI discute come organizzare le elezioni dei rappresentanti dei genitori;  propone di svolgere le
riunioni in videoconferenza  per evitare assembramenti e  suggerisce  le seguenti alternative per
l’elezione dei rappresentanti:

• conferma dei rappresentanti dell’anno precedente (ove possibile)
• scelta dei rappresentanti per acclamazione
• preferenza tramite chat privata ( messaggio indirizzato al docente ). 

Nei  plessi  delle  scuole d’infanzia ,  dove per  diminuire l’affollamento nelle  aule si  sono attivati
gruppi di bambini differenti dalle sezioni, si propone di individuare un genitore portavoce per ogni
gruppo per facilitare le comunicazioni tra i docenti e le famiglie. 

Il CI inoltre valuta  la possibilità di modificare i criteri per l’assegnazione in comodato d’uso  dei
dispositivi digitali prendendo  anche in considerazione  il reddito annuo ISEE.

Non essendoci altri punti all'ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19:30.

Il segretario Il Presidente                               
M.Cristina Carini Giovanni Mariani


